

в город Астрахань для получения по вексям крупной суммы денег (более 11 тысяч рублей). Промотав из этой суммы 150 рублей и испугавшись наказания за растрату, передал оставшиеся деньги через напарника Гусятникову, а сам отправился на Урал, где, предварительно изготовив для себя поддельный паспорт, устроился работать приказчиком сначала на винокуренный завод купца И. Л. Тимашева, а затем — на Златоустовский железоделательный завод промышленника Л. И. Лугинина. В октябре 1773 отправлен на медный рудник. В начале декабря 1773 в числе 250 работников захвачен в плен восставшими башкирами. Переправлен в Кано-Никольский завод Муратом Абталовым. В дальнейшем находился в Берде. В мае 1774 назначен секретарем повстанческой Военной коллегии. Автор-составитель многих манифестов и указов Пугачева, в которых выразил основные положения крестьянской вольности. В сопровождении повстанческой армии дошел почти до Царицына. В августе 1774 назначен полковником и обер-секретарем Военной коллегии. После поражения Пугачёва в сражении у Солениковой рыболовецкой ватаги под Чёрным Яром 25.08.1774 был захвачен в плен поисковыми отрядами, направленными на левый берег Волги. Был доставлен в Енотаевскую крепость, затем в Астрахань, затем в Царицын, был допрошен, подвергался телесным наказаниям. Из Царицына направлен в Симбирск, к руководителю секретных следственных комиссий по делу пугачёвцев П. С. Потёмкину, но в дороге он заболел и был оставлен в Саратове, где и умер. Потемкин в письме императрице Екатерине II отметил: «...допрос Дубровского, писанный соответственно его рукой и точно тою, какой писаны были все лжесплетенные манифесты, доказывают ясно, что он был всех умнее... к сожалению, он умер в Саратове, и тайны нужные вместе с ним погребены...». Ему посвящена пьеса златоустовского прозаика и драматурга Н. В. Верзакова «Укравший имя».

ДУВЕ фон Отто Иванович (1743 — не ранее 1797), премьер-майор. В российскую военную службу был принят в марте 1770 из поручиков прусской армии; тогда же получил чин ротмистра. В июле 1771 произведен в премьер-майоры и назначен командиром батальона в Санкт-Петербургском карабинерном полку. С января 1774 участвовал в подавлении пугачевского движения в Закамье — под Нагайбакской и Бакалинской крепостями и в районе города Бирска. С середины июня 1774 его батальон вошел в состав корпуса И. И. Михельсона и, находясь в нем, совершил поход по Прикамью и Поволжью. Отличился в бою у реки Бир (21 июня), в сражениях под Казанью (12 и 15 июля), при разгроме Е. И. Пугачева в битве 25 августа у Солениковой ватаги. В сентябре 1774 командующий карательными войсками генерал-аншефом Паниным послан курьером в Петербург с всеподданнейшим донесением об окончательном поражении пугачевцев в битве под Черным

Яром. Произведен в чин подполковника. В дальнейшем служил в полевых и гарнизонных частях, был произведен в полковники (1786). В 1796 занимал пост коменданта в Полоцке.

ДУДИН Вахромей (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ДУПКОВ Сергей (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. В бою 30.01.1774 под селом Ординским утратил имущество: «мерин гнедо-пегий с седлом, сумы переметные, епанча белая, денег 50 к., коты новые, рубашка с порты».

ДУПКОВ Тихон (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ДУПЛЕНСКИЙ Андрей Иванович (Дуплинский) (около 1750 — 19.02.1774, Кунгур), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), капрал. Из казаков. Служил в Красноуфимске. Примкнул к повстанческому движению в середине января 1774 при вступлении в Красноуфимск отряда Салавата Юлаева. Участвовал в походе к Кунгuru. 19 января Салават Юлаев направил его и И. Дружинина в Кунгур в качестве своих посланцев с манифестом к властям города с требованием сдачи города. В Кунгуре они были арестованы и заключены в тюремный острог. На допросе в Пермской провинциальной канцелярии дал показания о себе и своем пребывании в войске Салавата Юлаева. Казнен.

ДУПЛЕНСКОВ Андрей (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды